

Helen Keller Stichting Jaarverslag 2024
Verslag van het Bestuur:
2024 was een bevlogen jaar voor de Helen Keller Stichting. Eind 2023 werd aangekondigd dat het bestuur nog maar uit twee leden bestond en dat er dringend versterking nodig was. Elke bijeenkomst en nieuwsbrief werd een oproep gedaan voor nieuwe leden. In april 2024 meldden zich drie mensen die wilden meekijken tijdens een vergadering. Deze gezamenlijke vergadering leidde tot een uitbreiding van het bestuur naar vijf leden. In mei kwam er nog een persoon bij. Hoewel een bestuur van zes leden niet de voorkeur heeft, hebben we dit toch gedaan met het oog op de aflopende termijn van de voorzitter en het vele werk dat op ons bordje lag.
In de loop van het jaar kregen alle bestuursleden een beter beeld van de stichting achter de schermen, van de visie en de doelen. De taakverdeling zal voor ons een doorlopend proces zijn. Vanwege de dubbele beperking van drie van de bestuursleden is er sprake van een sneller verbruikte energie. Wij vinden het vooral belangrijk dat onze bestuursleden het werk met plezier doen zodat het energie geeft en niet teveel energie kost. Ook vinden we het belangrijk dat iedereen in eigen tempo kan ontwikkelen. Daarom hebben wij de taken niet verdeeld naar functie maar naar interesse en vaardigheid.
In de loop van 2024 hebben de bestuursleden allemaal wel wat taken gevonden waarbij ieder zich prettig voelt, maar we zullen regelmatig met elkaar bespreken of iedereen zich nog goed voelt bij de gekozen taken en ruilen indien nodig. De samenwerking en het contact tussen de bestuursleden verloopt naar ieders tevredenheid en de maandelijkse vergadering wordt goed benut.
Bestuur:
In het begin van het jaar bestond het bestuur tijdelijk uit Harry Sarfati als voorzitter en Paula Kwint als penningmeester. Gelukkig kunnen we vanaf mei 2024 zeggen dat het bestuur bestaat uit:
· Harry Sarfati
· Japie van Hoof
· Nicole Wasmoeth
· Paula Kwint
· Wim Meijvogel
· Marlous Vredenbregt
Doelstellingen en Realisaties:
De organisatie heeft zich in 2024 vooral gericht op het vinden van nieuwe bestuursleden en het omlaag brengen van de uitgaven. De bestuursleden hebben hun taken eigen gemaakt. We hebben ons gericht op het zoeken van vrijwilligers die samen de werkgroep willen vormen, die het bedenken van activiteiten voor de bijeenkomsten (grotendeels) over kunnen nemen van het bestuur.
We hebben de eerste stappen gezet om onze stichting weer onder de aandacht te brengen bij instanties en organisaties die zich bezighouden met de belangen van mensen met doofblindheid, vanuit welk perspectief dan ook. Tot een jaar of tien geleden deed de stichting veel mee aan projecten en samenwerkingen en meedenken op verschillende niveaus. We willen dit graag weer oppakken omdat de doelgroep helaas toch nog regelmatig onderschat wordt. De beperking doof+blind is niet 1+1=2 maar 1+1=3, helaas.
Een actie die dit jaar toch wel aardig wat tijd in beslag heeft genomen is het leegruimen van het oude kantoor met 30 jaar archief. Dit heeft de nodige uren van onze tijd gekost, maar we zijn heel blij met deze stap. We hebben van Swedoro een mooie ruimte ter beschikking gekregen die we delen met anderen, maar waar we veel spullen toch binnen handbereik kunnen behouden. We zijn Swedoro erg dankbaar dat ze ons zo goed hebben ondersteund met deze verhuizing en ook tijdens de verhuizing. Het is fijn om te zien dat de doelgroep deze locatie ook waardeert. Na de verhuizing hebben we het kantoor ook opengesteld voor de bezoekers en we merken nu dat mensen soms echt binnenlopen op het kantoor tijdens een HKS bijeenkomst, wanneer een bestuurslid daar even bezig is met administratieve taken. We zijn erg blij dat we dit besluit hebben genomen, wat weer ten goede komt van ons budget.
Overige Activiteiten:
Voor 2024 hebben we besloten om elke vierde dinsdag van de maand de bestuursvergadering te houden. Tijdens de vergaderingen krijgt iedereen de mogelijkheid om mededelingen te delen met het bestuur, we evalueren de laatste bijeenkomst en bespreken wat nog nodig is voor de volgende bijeenkomst. We hebben een actielijst die we om de vergadering doornemen en die we gebruiken als leidraad voor het oppakken van taken die nog moeten gebeuren.
HKS organiseert al ruim 25 jaar een kinderdag voor de doofblinde leerlingen van de Kentalis school in Sint Michielsgestel. Het is ons gelukt om met de contactpersoon van Kentalis tot een aangepast programma te komen waardoor wij de kinderdag ook dit jaar gewoon door konden laten gaan maar meer passend bij de bezuinigingen van de stichting. We zijn heel blij dat we deze activiteit tot een succes hebben kunnen volbrengen en dat we ook volgend jaar weer de handen ineen zullen slaan om deze mooie dag te organiseren. Naast dat we het belangrijk vinden dat de kinderen een hele fijne dag hebben met leuke activiteiten die bij hun passen, is het ook fijn om deze kinderen te laten zien dat ze veel kunnen bereiken als ze later groot zijn. Onze vrijwilligers van het bestuur en van de werkgroep die mee waren gekomen om deze dag mogelijk te maken waren een mooi voorbeeld van rolmodellen voor deze kinderen.
We hebben dit jaar niet meegedaan aan beurzen en evenementen om ons weer te laten zien, hier was dit jaar helaas geen ruimte voor met alles wat er geregeld moest worden. In de toekomst willen we hier wel weer naar gaan kijken hoe we dit mogelijk kunnen maken.
En natuurlijk hebben we onze maandelijkse bijeenkomst georganiseerd op elke tweede zaterdag van de maand van 11.00-17.00 uur, behalve in juli en augustus.
Belangenbehartiging:
In mei heeft het bestuur een brief uitgestuurd naar alle organisaties uit de contactenlijst met daarin de mededeling dat het bestuur vernieuwd is, de nieuwe bestuursleden en dat de stichting zich weer in wil zetten voor de belangen van de doelgroep en dus graag weer zou worden uitgenodigd voor projectgroepen en/of overleggen. Hier komen een aantal mooie acties uit voort:
· Deelname aan het breed overleg met dove en doofblinde belangenorganisaties
· Kennismaking en deelname aan overleg met Vereniging Gehandicapten Rotterdam
· Deelname aan een bespreking over de tolkuren binnen het leefdomein georganiseerd door ministerie VWS
· Online meetings met andere belangenorganisaties ter kennismaking met Swedoro, Stichting Ushersyndroom, Begeleiders voorziening doofblind van Kentalis, en UWV
De Werkgroep:
In 2024 heeft de werkgroep zich vooral gericht op het organiseren van de bijeenkomsten. De werkgroep is dit jaar echt van start gegaan en daar zijn we heel blij mee. De werkgroep komt één keer per maand bij elkaar. De werkgroep is begonnen met drie leden waarvan één bestuurslid. Dit groepje van drie werd in eerste instantie nog ondersteund door het bestuur. Later is er een tweede bestuurslid bij de werkgroep gegaan om ondersteuning en sturing te bieden.
In de eerste helft van 2024 was de werkgroep nog erg lerende. De werkgroep is in Q2 van start gegaan, dit was vooral taken verdelen, vaardigheden ontdekken en bepalen wie wat wil doen. Na de zomer, in Q3, gingen de vergaderingen meer over de activiteiten en de organisatie die hierbij komt kijken per bijeenkomst. In Q4 kreeg de werkgroep ondersteuning van een studenttolk, een frisse wind met een praktische aanpak. Dit heeft de werkgroep nieuwe ideeën gegeven en wat meer structuur, onder andere door het opzetten van een draaiboek voor de bijeenkomsten. We ervaren de groei van de werkgroep als positief.
Vrijwilligers:
HKS maakt veel gebruik van vrijwilligers:
· Bestuur
· Werkgroep
· Medewerkers op de bijeenkomsten
We zijn onze vrijwilligers zeer dankbaar voor hun inzet, flexibiliteit en enthousiasme. In 2025 willen we ons gaan richten op het regelen van de vrijwilligersvergoeding.
Bijeenkomsten:
In 2024 hebben we tien bijeenkomsten georganiseerd. In 2023, waarin we te maken hadden met een nasleep van Corona en een te klein bestuur, draaiden de bijeenkomsten vooral om het lotgenotencontact. Het bedenken van leuke activiteiten stond op een laag pitje. Dankzij de komst van de werkgroep werden er in 2024 weer leuke en nieuwe activiteiten georganiseerd tijdens de bijeenkomsten. Het uitstapje in mei was een groot succes onder de nieuwe aanpak (op eigen gelegenheid naar de locatie komen, activiteit met gratis entree). In september is een aantal jaar geen bijeenkomst geweest omdat dit in het weekend valt na de doofblindenmidweek. De opkomst was nog wat minder dan in de andere maanden maar we hebben er vertrouwen in dat dit wel zal groeien als we de bijeenkomst in september elk jaar terug laten komen. Het heeft tijd nodig dat mensen weten dat we open zijn. In de loop van 2024 hebben we het aantal bezoekers op onze bijeenkomsten licht zien groeien. Er zijn nieuwe gezichten en ook van jongere leeftijden. Wij zijn zelf van mening dat de nieuwe structuur en vrijwilligers voor een nieuwe energie zorgt tijdens de bijeenkomsten wat goede mond-tot-mond reclame tot gevolg heeft. We hopen in de komende jaren nog meer mensen te mogen verwelkomen zodat meer mensen van het lotgenotencontact en de leuke activiteiten kunnen genieten.
In mei is het jaarlijkse uitstapje altijd druk bezocht maar het is ook een grote uitgavepost. Het uitstapje naar de A. Vogeltuinen was een gratis activiteit waarbij het mooie weer ons zeker goed heeft geholpen om er een geslaagde dag van te maken. Door het zelf samenstellen van lunchboxen hebben we de kosten ook erg laag kunnen houden. Doordat de bezoekers op eigen gelegenheid naar de locatie kwamen hoefden we ook geen bus te huren. De grootste uitgave was het driegangenmenu bij het pannenkoekenhuis, maar dit was prima.
In de toekomst willen we wel gaan kijken om toch ook in de zomermaanden de bijeenkomsten door te laten gaan, want van de doelgroep zijn maar weinig mensen op vakantie in het hoogseizoen, dus is het lotgenotencontact juist belangrijk.
Toekomst:
We hebben een meerjarenplan opgesteld en willen hiermee aan de slag. Daarnaast willen we de werkgroep uitbreiden met meer deelnemers om de taken beter te kunnen verdelen. Het stukje belangenbehartiging willen we verder oppakken door deel te nemen aan gesprekken met organisaties die iets kunnen betekenen voor de doelgroep. De activiteiten die we dit jaar hebben opgezet of doorgezet die gaan we zeker mee verder en proberen verder door te ontwikkelen.
We willen de bezoekers goed betrekken bij de stappen die we zetten, we hebben dit jaar gemerkt dat transparantie vanuit onze kant zorgt voor meer begrip bij de bezoekers en dat zij het ook leuk vinden om mee te denken.
We kijken als bestuur terug op een mooi jaar waarin we veel hebben bereikt en we hopen deze koers door te kunnen zetten. We danken alle vrijwilligers voor hun inzet in 2024 en we bedanken alle bezoekers voor het steunen van onze stappen.


